

S.C.R.

సంవిధాన న్యాయస్థాన నివేదికలు
221

చంద్రబాబు మణిభాయి మరణం ఇతరులు
వర్షం 1951

సంఖ్య ఆ ల్ ఆ భవల్ భాషా మరణం ఇతరులు , 23.

గౌరవ న్యాయమూల్యం : పతుజ్జిశాస్త్రి , మహారాజ్ చంద్ర
మహాజన్ మరణం ముఖ్యము)

బెయ్యి అయ్య , హోటల్ మరణం అయ్య హోస్
రోలు నియంత్రణ చట్టం (LVII ఆఫ్ 1947), సెక్షన్ : 12, 50- [చట్టం
అమలులోకి వచ్చినప్పటికీ పరిధిలో ఉన్న అమ్మలకు (ఈ)
చట్టం వర్తిస్తుంది. - చట్టం యొక్క ప్రకారం అసలు వర్షం
యొక్క పరిధి, 12 మరణం 50 సెక్షన్ లయొక్క అమలు.

తేదీ 13.02.1947 న ఉ అమలులోకి వచ్చిన బెయ్యి అయ్య ,
హోటల్ మరణం అయ్య హోస్ ధరలనియంత్రణ చట్టం , (LVII
ఆఫ్ 1947), అది అమలులోకి వచ్చిన నాటికి పరిధిలో ఉన్న
అమ్మలకు వర్తిస్తుంది. దీనియొక్క ప్రకారం అసలు వర్షం , ఈ
చట్టంలోని 50 వ సెక్షన్ లో చెప్పబడిన కేసులకు, అంటే ఈ
సెక్షన్ లోని నిబంధనలవల్ల న్యాయ నిర్ణయం అధికార పరిధి
కలిగిన న్యాయస్థానములకు బదులు చేయబడిన దాని మరణం ఇతర
న్యాయ వ్యవహారములకు (వందలకొద్దీ), మాత్రమే పరిమితము
చేయబడినది.

ఈ చట్టంలోని 12వ సెక్షన్ వల్ల భవిష్యత్తు అసలు
తప్ప, ప్రకారం అసలు వర్షం లేదు. (2) వ ఉపవిభాగం(సబ్ -
సెక్షన్) చట్టం అమలులోకి వచ్చిన తరువాత దాని ద్వారా

మా తండ్రి సంబంధించి ఉన్నామి మరయు (3)వ ఉపవిభాగం కూడా అటువంటి దా పలే వాడుకబడి .

నీలకంఠ v. రవికాంఠ ఆర్ (AIR 1949 Bom. 210) అమీదియ డిక్టమనది .

నీలకంఠ అమీదియ నీలకంఠ అధికార పరిధి: దా ప
నీ 0174/1945లో , తేదీ.14.10.1947న అపొషటుబది లో ఉన్ననా యింట
నీలకంఠ బాడె ఇచ్చిన తీరపున వాడుకదా చీసూత , అమీదియ
నీ 0365/1947 లో , తేదీ 01.04.1948 న బా యింటిని పూర్తికాదు ఆఫ
బి యింటిని ఇచ్చిన తీరపు మరయు దొకొ నుండి ఉత్తమమైన
అమీదియ (నీలకంఠ అమీదియ నీ 057/1950).

అమీదియదారు తరపున బి.నీ మరయు (వారొత్త వాటా బి యింట ఆర్)

వాడుకదల తరపున CK దాదొత్త (వారొత్త వాటా శార నారయణ
ఆర్) .

ఈ కేసు యొక్క తీరపు తేదీ 23.02.1951 న గార
నీలకంఠ మహాజన్ గారికి ఇప్పించినది :

అపొషటుబది లో ఉన్న "భారత భువన ధి యింట " గా వీలవబడే
అమీదియ అమీదియదారుల యజ్ఞునలు. ఆ ధి యింట కు వాడుకదల
లీ బాదరులు. మరీ రి యింట సంవత్సరాల వాటా లీ బాద
పనదొకొయ దానికొ తమకు గల వీలుబాటను
వీలయ్యేగి యింటిని సొంత , లీ బాదరులు మాడని లల పారామీ
వారతపరమైన నీలకంఠ ను అమీదియ యజ్ఞునలకు ఇచ్చి
ఉండనొకొత్త , తేదీ 02.12.1945న లీ బాదరుల ముగ్గురువారు . తేదీ

13.12.1945న అమోలుచదులు ద ఖలు చే సుకునన ద ప నుయ్యి
 వ ఠిపదలను తి లగియడసిక మరయు క్కొని మో త్తలను
 ర బ్లెష్ వడసిక డ్డెయిన వ డ్డెత అమోలు ,
 డ్డెతనునునుతునను . ఈ క్కొరద చే ప్పడిన న్నొడనలీత ,
 త్త దీ 14.10.1947నఈ ద ప డ్డెకీర చే యబడినది:

(1) లీ జ్జలీ డ్డెనన నీ బుధనలవ్ డ్డెరం లీ జు పునయ్డధణ గురీయిన
 వీ సులబటను , వ ఠిపదలు వీ సయ్యి గియడదీ యు (2) వ దు లీ జు
 నీ బుధనలడ్డెయ్యులకు వ లెప డ్డె స రసియు మరయు (3) వ దు అడ
 పరిమితి చ్చట ద్డె-పర ర్కొయబు డుట లీ దీనయు. మడ్డెయ్యీన -
 ఆదయు గురీయిన వీ చరణకు ఆదేశియబుడ వ్డె నది. జ రియల్ నీ వ్డె
 జ్డె య్ కెక డ్డెకీక వ ఠియకగా వ్డెకీరలు ముందు
 వ ఠిపదలు త్త దీ 10-11-1947 న అమోలు ద ఖలు చే సుకుననరు . త్త దీ
 26.02.1948న ఈ అమోలు నువ్డెకీరలు బె డ్డె (న్నొయ్యుమర్డెతు
 వ్డెనె మరయు ద్డెకీత)లువీ చరీయడమ మరయు త్త దీ 01.04.1948న
 దీ సిన న్నొకీయడమ జరిగినది . జ రియల్ నీ వ్డె జ్డె ఇచ్చిన
 త్త రెప మరయు డ్డెకీర లను వ ఠివ్డెతుం చ్చెనెత , వ ది య్ కెక
 ద ప ను క్కొయ్యి డమ జరిగినది . లీ జ్జలీసి 4(2) అంశంవ్ డ్డెరం
 అవసర్డమన వీ డమగ , లీ జు య్ కెక పునయ్డధణ గురీయే మూడనీ లు
 ముందగసే లి ఖితపురెవ న్నీ డ్డె ను అమోలుచదులకు ఇచ్చినట్టె ,
 వ ఠిపదలు రుబువ చే యలెదుటూ , మో దు అంశయ్ వీ చరణక్కొరలు
 ఇచ్చిన న్నొకీయిన అంగ్కొనెత , ద సిన వ్డె క్కొరలు దృమపరచడమ
 జరిగినది . ఈ క్కొరలు , లీ జ్జలీసి 2(20) నీ బుధనను వ ఠిపదలు

ఉల్లియిందిన రనన వి పయమగ, వి చురణ కోర్టు వచ్చిన నోడనను
 వ డివర్షం చే సింది. అమ్మలు చే యుడిన డికోర , అది చే యుడిన
 న లికి సరనచి అయి ఉననుషికి చ్చు L VII, 1947 అమల్లీకి
 ర వడు ద్వోషము , మ రెప చే యిన పరొత్తుల వలన అమ్మలుచరుల
 ద ప ఆవరణను నోపధినుపచక్ వడసికి అర్దులు క రనన
 నోడమసికి , ఈ కోర్టు చే వరు ర వడు జరిగినది . పై కోర్టు
 యొ కెక తీరెప వలన వ డివర్షాలన అమ్మలుచరుల , దృవవత్తున
 పొ యి తీ దీ 07.03.1949న ఈ కోర్టు అమ్మలు ద ఖలు చే సుకుననరు
 మరెయి అది వ డివర్షము నోడమము కే సు మ ముండుఉనను .

అమ్మ లు తి రిగి వి నడమనే వ డివర్షము ఉననుదన, అది తీ దీ .
 13.02.1948న అమల్లీసికి వచ్చిన చ్చు L VII/1947 వ డి రమ్
 నోడమిచుచుతీ క సీ , వి చురణ కోర్టు (ద ప) డికోర చే సీ
 సమయమల్ అమల్లీ ఉనన నోడల వ డి రం క ద అసిపై కోర్టు
 ముండువ దియడము జరిగినది . మరీ మ టిలీ చే పులుటీ , వి చురణ
 చే సిన నోడమమోత (ద ప) డికోర చే సిన తరుపత మరెయి అమ్మలు
 వి నడసికి ముంధు చ్చుమల్ మ రెప జరగడము వలన క్కొరుల
 యొ కెక హాకకులను అమ్మలు వి సీ న లికి ఉనన చ్చు వ డి రము
 మా తడు నోడమిచులనను ఈ వ దన ఈ వ దనకు వ డి వము
 క్కొనుత , వ డివదులను తి లిగిచులసి చే సిన డికోర ని పై
 కోర్టు తి రిపచుచుము జరిగినది .

ఈ కేసు చివరికి మూడు రణలతో, హైకోర్టు యొక్క నోడ్యుస్ అమోలచరు తరఫున నోడ్యుస్ సభలు చేశారు :

(1) ఒకవళ LVII/1947 చట్టం లోని నిబంధనల వ్యతిరేకంగా అమోలచరు నోడ్యుస్ అసైన్డ్ కోర్టు భవేయిస్టిక్, ఈ చట్టం పరిధి నుండి మినహాయించబడిన, పరిధిలో ఉన్న అమోలచరు, ఈ చట్టంలోని నోడ్యుస్ వ్యతిరేకంగా : (2) బయ్యే చట్టం III/1949 ద్వారా చట్టం LVII/1947లో సవరించబడిన సవరించబడిన చట్టం నోడ్యుస్ వ్యతిరేకంగా, ఈ కోర్టు ముందు పరిధిలో ఉన్న అమోలచరు చట్టం LVII/1947 నుండి మినహాయించబడిన, సవరించబడిన చట్టం వ్యతిరేకంగా నోడ్యుస్ అమోలచరు ఉంటుంది; మరియు లోబ్బి 2 (20)లోని నిబంధనల వ్యతిరేకంగా ఉంటుంది. నవీన్ శర్మ కోర్టు యొక్క నోడ్యుస్ హైకోర్టు పరిధిలో వ్యతిరేకంగా చేశారు. అమోలచరు తరఫున చేయబడిన ఈ వాదనల వ్యతిరేకంగా, వ్యతిరేకంగా, వ్యతిరేకంగా తమ లోబ్బి నిబంధనల వ్యతిరేకంగా, దీని పునాది కోసం ఉన్న వసూలులను విసియేగ్ ఇన్వెస్టిగేషన్ రుజువు చేశారు, నోడ్యుస్ రివ్యూ రియల్ కోర్టు పరిధిలో, వ్యతిరేకంగా తరఫున నోడ్యుస్ వదిలారు.

మా అభిప్రాయం వ్యతిరేకంగా, ఈ అమోలచరు నోడ్యుస్ చట్టం LVII /1947 లోని 12 మరియు 50 సెక్షన్ల యొక్క నిర్వచనాలను ఆధారపడి ఉంటుంది. తేదీ 19.01.1948 న చేయబడిన మరియు తేదీ 13.02.1948 న అమోలచరు వచ్చిన, బియ్యే అమోలచరు,

వో ట్ల మరయు ఆ డ్విన్ హౌ సె రోట ని యత్రా చట్రు ,
 LVII/1947, ప యెగ్ లో ఉనన అమ్మోకు వాడొకరు , లే క ద సి
 మరవ అనము వ థమ , ఆ చట్రులీసి 50 వ సోకె లో
 చెప్పబడిన కీ సులకు మా త్రమే పరిమిత్తమే ఉనను , అనేది ఇకకు
 నోడమిచబడలేసిన అంశమే ఉనను . లే బ యి కెక పునర్వధాణను
 గురొయిన వ సులబటను , లే బ ఒడుబడికల వ ఠ్రమే వి సయిగి యడు
 జరిగినద అనన వి పయము వ సత్రుల గురొయిన ఏక నోడమి దోపర
 నోశెచుము చే యబడినది మరయు శోర డ్విన్ తనవ దనునుబలపదసత
 చెప్పింప ఏవయు కూడ ఈ నోడమి బలపొసూరుచు . అందువల,
 వ ఠ్రుల లే బి తమకు ఇవబడిన పునర్వధాణ గురొయిన
 వ సులబటను వి సయి గెయకీలేదు అనన భ వనో స ఈ కీ సు
 నోడమి చబడలేసి ఉంటుంది. వ ఠ్రుల లే బ యి కెక పరతలను
 ఉల్లంఘించిన రి , వి చరణ కోరు ఇచ్చిన నోడమి పై
 కోరు తమక పరివరణం చే సియనన అమ్మొకరు యి కెక
 నోడమి వ దనలతో , మే మ వ ఠ్రువతు క వడమ లే దు. క సీ ఈ
 నోడమి పరివరణం చే యబడిన పై కోరు చూపిన అనని
 క రణలతోనూ మే మ ఏకీభవింపడమలేదు .

చట్రు LVII/1947 లో సి ని బుధనల ఆ చట్రు అమ్మోక వచ్చు
 సమయ నిక ప యెగ్ లో ఉనన అమ్మోకు వాడొకరు అని
 అనడమలే పై కోరు సర్కయిన నోడమి వచ్చినద ; ఈ
 వ ఠ్రు సమధను ఇవబడిన చట్రు LVII/1947 లో సి 12 మరయు 50

సంకేప నిర్వహణపై ఆధారం ఉంచవలసిఉంటుంది. ఈ చట్టాన్ని

12 సంకేప ఈ కింది విధముగా ఉననీ :-

“(1) ఆదోద కు ఉన్న వాణ్ణి వారసుని తాడు మరియు అనుమతించబడిన పాదలలు ఏమైన ఉంటే (వసిన) చొప్పున వరకు లేక చొప్పుననే నోదరు ను ఒప్పదలతనూ ఉన్నత వరకు మరియు ఈ చట్ట నిర్ణయ అనుగుణముగా ఉన్న, లేజు లేని ఇతర నిబంధనలను పాటించి మరియు నిర్వహణను వరకూ, యజుసి (ఆణ్ణి) ఆవరణను తిరిగి నోపదన పరచకవచ్చు తాడు ఉండదు

(2) వారసుని తాడు లేక అనుమతించబడిన పాదల చొప్పుననే కరణము, వారసుని తాడు లేక అనుమతించబడిన పాదలలను గురించి డిమండ్ చేస్తూ, ఆణ్ణి బదిలీ చట్టం, 1882లోని 106వ సంకేప లో చొప్పున విధముగా, వారసుని పాదలలను ఇచ్చిన నోటిసు తాడు ఉన్న వాణ్ణి అందిన నాటి నుండి ఒక నెల పాటు అయ్యే వరకు యజుసి నోపదనము తిరిగి పొందమనే సుదా పను దాఖలు చేయవచ్చు వేలవదు.

(3) అటువంటి దాప విచారణ సమయములో, తాడు ఉన్న వాణ్ణి బాకీ ఉన్న వారసుని తాడు లేక అంగీకరించబడిన పాదలలను, దాప విచారణ సహా చొప్పున లేక చొప్పున చూపిస్తూ, (ఆవరణ నుండి తిరిగి పొందమనే సుదా పను దాఖలు చేయవచ్చు వేలవదు.

వివరణ ఈ చట్టం వారసుని రికవరీ చేయబడిన వారసుని తాడు లేక అనుమతించబడిన పాదలకు సంబంధించి ఏదైనా విషయం ఉన్నప్పుడు, మరియు తాడు ఉన్న వాణ్ణి 11వ సంకేప కింది దరఖాస్తు దాఖలు చేసుకుని, కోర్టు ఉత్తరము వారసుని వారసుని తాడు లేక

అంగీకరించబడిన పాపాలను చేర్చిన లేక చేర్చిన
చూసిన, సబ్-సెక్షన్ (2)లో సూచించిన నోటీసు యొక్క ఒక
నెల గడువు ముగిసేసరికి అతడు అటవంటి మోక్షాన్ని
చేర్చినట్లుగా నోడరును మరియు బహుదళిత
ఉన్నట్లుగా గాభాపించబడినట్లు ఉంటుంది".

ఇది అందుకు ఉన్న వాటిని తొలగించి మరియు రక్షణ కలిగి ఉండే ఒక
దృఢమైన నోటీసు (సెక్షన్) ముందు ఉన్నది. మిగిలిపోయిన
అంతా తొలి వాడుకలకు రద్దు సెక్షన్ అయిన 50 వ సెక్షన్ , IVవ
విభాగమంటేనే వాటిని. ఇది 1939వ చట్టం మరియు 1944వ
చట్టాలను రద్దు చేస్తూ నోటీసు మరియు చట్టాలను రద్దు
చేస్తున్నట్లుగా ఈ కోర్టు విధాన నోటీసును :

" అందుకు వసూలు లేక నోడరు లేక ఆవరణ నోటీసును
లనుగురించి యజ్ఞుని మరియు అందుకు ఉన్న వాటిని
మధ్య ఉన్న IIవ విభాగమంటేనే నోటీసును వాటిని
అను దాఖలు మరియు వారసునిగా లా అమలు
వారసునిగా అమలు అవుతుంది లాకు కుడా) మరియు IIIవ
విభాగం వాటిని , వారసునిగా ఉన్న , వాటిని
మేనేజర్ లేక వసతి గృహం యొక్క యజ్ఞుని, వసతి
వారిని వాటిని మరియు వసూలు కేసు లేక
వాటిని లేకనే, వసతి గృహమంటేనే (అతనిని ఇచ్చిన)
వసతిని కోర్టు తొలిగి నోటీసుపరచకే వాటిని కేసు
దాఖలు చేసిన అను దాఖలు మరియు వారసునిగా లా
వారసుని కోర్టు పాఠ్యం లే ఉన్నట్లుగా , అవి ఈ
చట్టం కోర్టు విచారణ చేయబడిన నోటీసు
విచారణాధికార పరిధిని కలిగి ఉన్న నోటీసు నోటీసులకు
బాధి చేయబడి, అందరినీ కేసుని గురించినట్లుగా : మరియు
అతరుపత అటవంటి దాఖలు మరియు వారసునిగా లాకు ఈ
చట్టమంటేనే అను నోటీసును మరియు వాటిని కోర్టు
చేయబడిన సూత్రాలు వాటిని చేయబడినట్లుగా .

ఇంక నోడో యివ్వడమంటే :

(ఎ) బి యియి అడ్డు , హో ట్ల ధరలు మరియు లా డియి హౌస్ రోటు (నీ యత్రా) చట్టం , 1944లో సి IVవ విభగమ కి య నీ యత్రాధికారుల ఇచ్చిన వ్ ఠీ డ్లవ లే చ తీ సుకునన వ్ ఠీ చరయ మరియు ఆ వి భగమ కొరయ ఇవ్ షుడినోయి భ వీ యబడి వ్ ఠీ డ్లవ లే క చే యబడినోయి భ వీ యబడి వ్ ఠీ చరయ, ఆ వి భగమ కొరయ ఇవ్ షుడినోయి సే భ వీ యబడవలను ; మరియు

(బి) ఆ చట్టం యొ కెక IV వ వి భగమ కొరయ ఉనన నీ యత్రాధికారుల ముండు ప యెగ్ లో ఉనన అనీ వో రోడిగ్ లు ఈ చట్టం కి య నీ యమకమ చే యబడిన నీ యత్రాధికారులకు బడీల చే యబడి, వ రి ముండు ద ఖలు చే యబడిన నో రయ వ్ యూరమలను (వో రోడిగ్ లను), వలసే అపకొ నసుగి యబడవలను "

50వ సెక్షన్ , కీ వలు ప యెగ్ లో ఉనన ద పలు మరియు నో రయ వ్ యూరమలను (వో రోడిగ్ లను), ఈ చట్టం కొరయ నో రయ నో డ్లమధికర పరిధి ఇవ్ షుడిన , నో రయ నో డ్లమలకు బడీల చే యబడిన మా త్రామీ నో డ్లమనుసయి , అమలు వ్ యూరమలను (execution proceedings) ఒక నో రయనో డ్లమ ను యె మరక ద సికి బడీల చే సీ వ్ ఠీ న ఉత్రామను క నుండున, వ సికి ద సి(సెక్షన్ 50) పరిధి ను యె మి నకు యిండు జరిగినదనియి , మరియు అమ్మలు అనేది ద ప యొ కెక కొ నసుగి యి అయి ఉండుండువలను మరియు తి రిగి వి నడుమసేది ద సి త్రామి అయి ఉండుండువలను 12 వ సెక్షన్ లో సి నో డ్లమలను ప యెగ్ లో ఉనన అమ్మిళ్లు వ్ ఠి డ్లమియి వ్ లి ఉంటుదనియి, ప్లా క్లో డ్ల నో డ్లమి యడ్లమనది .

నీలకంఠ వాదన రిస్క ఆల్ (AIR 1949 బి యె 210) కి సూత్రం, ఈ
 చట్టంలోని 12 మరియు 50వ సెక్షన్లలోని నిబంధనలకు గురికాని డివిజన్
 బెయ్ వాల్టర్లను అభివరణను వాదనలకు మరియు ఈ
 విషయాలను ఫోల బెయ్ యొక్క అభివరణను కేసు పంపడమ
 జరిగినది. కేసుల చట్టంలోని నిబంధనలకు మరియు వాని కొరత
 తయారుచేయబడిన సూత్రాలను, 50వ సెక్షన్ల కొరత బదిలీ చేయబడిన
 దఫాల్కు మరియు చట్ట వాదనలకు మాత్రమే వాటిని
 చేయవలసి ఉంటుందనియు, మరియు పూర్వ అనాథుల వాదనలకు అనేది
 కేవలం ఈ సెక్షన్లలో చేపట్టబడిన విధానం మాత్రమే
 ఉంటుందనియు, అభివరణ వాల్టర్లను, 50వ సెక్షన్ల యొక్క
 నిబంధనలకు గురికాని డివిజన్ బెయ్ వాదనలకు చేసిన
 అభివరణను, ఫోల బెయ్ తో సంబంధించినది. ఫోల బెయ్
 వాదనలకు చేసిన అభివరణను మేము వివరణపరచుముగా
 పరిశీలించుము. 12 మరియు 50వ సెక్షన్లలోని నిబంధనలకు
 వీటిలో వివరణపరచిన భాషా వాదనలకు, ఈ చట్టం యొక్క పూర్వ
 అనాథుల వాదనలకు అనేది, చాలా పరిమితమే చేయబడినదియు, మరియు
 అమలు వాదనలకు (execution proceedings) మరియు అమలు చేసిన
 వాదనలకు నుండి మినహాయించడమే జరిగినదియు, మరియు వానికే,
 డివిజన్ చేసిన సీనియర్ అమలు చేసిన చట్ట నిబంధనలకు మాత్రమే
 వాటిని చేయవలసి ఉంటుందనియు, నేమిట అవతరణనీ. "మరియు దీని
 మేదలకు విధమైన అనేది దఫాల్కు మరియు చట్ట వాదనలకు, ఈ
 చట్టంలోని అనేది నిబంధనలకు మరియు వాని కొరత చేయబడిన

సూత్రములు వ్రాసి చీ యబడువలయును, అనే 50 వ సోకెషె లోని
 ముగింపు పదాలు, దీని(ఈ సోకెషె) యొక్క కేక పూత నిర్ణయమును
 తిరిగిచూడవలసి . ఈ చోటు కొరకు నోరయు నిర్ణయముధికర
 పరిధి ఇవ్వబడిన , నోరయుధములకు పొయిగొ కీ సులను, వాని
 విచారణార్థ బదిలీ చే యడమ మాత్రము , 50 వ సోకెషె యొక్క
 వాదన లోకము అనియు, మరియు ఈ చోటు యొక్క కేక పూత
 అనియు వ్రాయు పరిధి గురించి ఈ సోకెషె కు ఏ మాత్రము
 సంబంధము లే దనియు, మరియు అందు ఉన్న వ్రాయుకు రక్షణ
 కలిపించిన , ఈ చోటులీని 12 వ సోకెషె , పూర్వ అనియు
 వాదనము కలిగినదని భవిష్యవలసి ఉంటుదనియు, నోరయుబది శోర
 డ్యుతీ వ దించి నరు. మా అభివరయు వ్రాయు ఈ వ దన
 సరయినది క దు. కీ వలము నోరయు నిర్ణయముధికర పరిధి కలిగిన
 నోరయుధములకు మాత్రము కీ సులను బదిలీ చే యడమి
 నిర్ణయముధికర , 50వ సోకెషె ను అభివరయులము . అదియునూ
 క క, ఇదికొత చోటుల ఒక "రొడు " సోకెషె గ ఉన్నది . ఇది
 ముందుఉన్న రొడు శ సనములను రొడు పరసూత ఉన్నది , మరియు ఆ
 వి ధముగ వానిని రొడు పరిచిపపడు , "అమలముమరియు అమలములను
 ఈ రొడు వ్రాయుచీ యదనియు మరియు 28 వ సోకెషె కొరకు ,
 విచారణార్థ పరిధి కలిగిన నోరయుధములకు బదిలీ చే యబడిన,
 పొయిగొ ప్రీ ఉన్న అని ద పలుకు, ఈ చోటు యొక్క
 నిర్ణయములు వ్రాసి చీ యపలనియు ఇది(సోకెషె -50)
 నిర్ణయములను . 12 వ సోకెషె , భవిష్య అనియు రూపము కలిగి

ఉన్నను కనీ, పరవ అనుము రూపము కదనన ఫల బె యే యే కెక అభివరయమతే వకభవియతనికే మే మమి గు చూపతనును . ఈ చటలు అమలక వచిన తరపత , ద ఖలు చే యబడన ద పలకు మా తమే (2) వ ఉప సకై సంబంధము కలిగి ఉన్నను న్ పేముతనును . ఈ చటమి శ సనగరుధుగా చే సనుషికే వె యెగ్ లో ఉన్న ద పలకు, దీ సని వరితు చే యకూడదు. అడు ఉన్న వ కై , ద ప వి చరణ సమయమలీ అడు చ్చెయియతనికే లే చ్చెయియచూడతనికే హకకును కమియన (3) వ ఉపసకై , ఈ చటము అమలకీక వచిన తరుపత ద ఖలు చే సిన ద పలకు మా తమే వరితు . ఎందుకయే ఇందలీ “ఆ వి ధమన ద ప ”(in such suit) అనిచె ప్పెషియనును కనీ “ఎ ద పలీ అయిన (in any suit)” అనిచె ప్పెషియద . “ఆ వి ధమన ద ప (in such suit)” అంటే సకై 12 యే కెక 2 మరియు 3 వ ఉపసకై లలీ చే ప్పెషియ ద ప మా తమే అయిఉండలి.

ఈ కీ సులీ నీ అమలును LVII/1947 చటము యే కెక న్ పేములను వరితు చే యడమలీ , ప్పాకరు వి రుడినదనియు , ఆ వి రుట మే ద ఆధరపడి అమలును ఆమీదియడమలీ తప చే సినదనియు , ఇందు(వై చరచు) ఫలితముగా మే మభ వివనును . ఈ భ వన ద్యము , ఈ అమలు ను చటలు III/1949 లీ సె నీ బుధనలకు అనుగుణగా న్ పేము చ లిసి అమలుచరుడి యే కెక గె రవ న్ పేముచది చే సిన వ కైయనయ వ దనతే వ యులీయ నవసరు లే దు. తదనుగుణగా , వ ది యే కెక ద పను క్షియత

వైకోర్టు ఇచ్చిన డిక్రీ తోరిస్పచుతూ , వది ద పను
 బిరచలత సహా డిక్రీ చ సతా వి బరణ కోర్టు ఇచ్చిన డిక్రీ ని,
 పునర్దృఢ ధమనది .

అఫ్సె ఆమీదీయబడినది .

అఫ్సెలచరులకు ఏజెంట్ : నె న్నోత ల్ .

వ ఠిప దులకు ఏజెంట్ : ర జియర్ న ర య్ .